



校园连连看



悦读悦享

创意诗配画, 师生共读诗

这个读书节诗意浓浓!



诗是无声画,画是有形诗。“诗配画”是一种非常有意思的了解古诗的方式。在第27个世界读书日,宝塔区柳林镇中心小学开展了“相约小诗,共赴远方”读书节系列活动,其中“创意诗作”活动就是引导学生们尝试进行诗歌创作,然后再用一幅幅稚嫩而充满想象力的画,为自己创作的诗文释义,以此启发孩子们追寻诗词意境,热爱读书生活。

如果说,“创意诗作”展现了孩子们的灵感和创意,那么,“师生共读”环节就充分地表达了整个校园的诚意与才华。

也许,在我们每个人的心底都藏着一个小小的唐朝。唐朝的诗书,精魂万卷,卷卷永恒;唐朝的诗句,字字珠玑,笔笔生花。唐朝的洒烈,引得诗人纷纷举杯消愁。三年级李卓瑞老师和高欣冉同学怀着对唐诗的热爱,对李白的欣赏,带我们穿越回盛唐,了解《李白的一生》,在舞台上具象呈现诗仙落笔留篇、狂放洒脱的起伏心潮,无不震撼着现场每一位师生观众的内心。

二年级孙梦杰老师带给我们的是《小私塾大智慧》,几位学生化身小书童与先生斗智斗勇,奇妙喜剧与绝美意境混搭,产生惊喜连连的化学反应。

还有花样诵读表演《读诗的人和读诗的人》,向我们展示诗书润心的魅力。《凯旋在春天》,致敬逆行天使们,为他们的担当与奉献献上赞歌;《我本明珠》让我们相信孩子,相信他们潜能无限……

师生搭配共同诵读,或抑扬顿挫,或婉转悠扬,或激情澎湃,或感人肺腑……整个校园里充满了诗意的温情。

这样诗意盎然的读书活动,是柳林小学在“双减”背景下的一次有效实践,学校希望能“以诗化人”“以诗育人”“以诗养人”,让学生在各种实践活动中逐渐热爱阅读,在阅读中沐浴书香,遇见美好。(刘舒霞)



校园拾趣

萌娃变身“小老板” 跳蚤市场“生意火”



上周末,清华附中延安学校小学部的校园沸腾了!欢笑声、买卖声、吆喝声此起彼伏,往日宁静的校园变成了大集市,孩子们期待已久的“爱上阅读”图书义卖活动开始啦!

设计五彩缤纷的专属海报和妙趣横生的义卖宣传横幅,亲手制作好书推荐展板放在醒目的位置……为了有个好“生意”,孩子们绞尽脑汁,各出奇招。只见一年级的小萌娃们穿着“小时装”,当起了“小小售货员”。他们“现学现卖”,有模有样地介绍着自己的图书及其他售卖品,忙得不亦乐乎;二年级的“小老板”已经不安于坐在摊位前,他们举着班级宣传小牌,拿着“商品”四处游说:“买一赠一!”“满10元送棒棒糖。”“满15元可参与抽奖……”

看!三年级(1)班的摊位前竟排起了长队。走近一瞧,原来是买书获套圈机会。有趣的促销活动吸引了大批“顾客”前来选购,红火的“生意”让“老板们”脸上乐开了花。孩子们用不同的方式推荐着自己的书籍,有的小朋友现场讲述书中的故事;有的为了招揽顾客,即兴唱起歌来;有的端着抽奖箱进行“购物抽奖”……不一会儿,大多班级摊位上的书已所剩无几。

一本本书像“跳蚤”一样,从这个孩子的手里“跳”到另一个孩子手里,每个孩子都享受着淘书和交换、分享的快乐。小小少年在淘到自己喜爱的书籍后,有的独自阅读,有的几人围坐朗读,闲置的图书在新主人手中重新绽放光彩。

孩子们在这场图书义卖活动中体验角色的同时,也学会了交流合作,锻炼了分辨能力、表达能力、组织能力、应变能力,收获知识的同时,更感受到书籍带来的温暖与快乐。(记者 徐睿晗)

又美又飒! 我们的“三节一会”

读书节开幕,艺术节开幕,科技节开幕,运动会开幕……这个春暖花开的四月,延安实验中学的孩子忙得不亦乐乎。眼下正是学校一年一度的“三节一会”时间,一系列丰富多彩的活动在校园里集中呈现,各方“达人”登台亮相,展现自己的技能和才华,各种比赛,各种演出,学生们既是主角,也是观众,真是又美又飒。

读书节分享收获

4月18日开幕的读书节,除了举办读书讲座、“印象·诗词”创作活动,还在校园里酝酿了一场“悦读书,悦分享”的晚会。负责筹划读书节晚会的高二年级学生展现了自己满满的创意,整场晚会有朗诵,有分享,有话剧表演,有故事演讲,甚至来了一场穿越时空的访谈。让人在《聆听苏轼》中领略他的洒脱与旷达;在创意改编的《黑雪公主》中,收获智慧与启迪;在

话剧《爱丽丝梦游仙境》中触摸经典;在《穿越时空的对话》中解读古人……观众收获了感动与惊喜,学生们也在锻炼与展示中迅速成长。

艺术节展示情趣

天马行空的想象、独具特色的创作。实验中学奥运馆里展示的一张张脸谱、一把把团扇、一幅幅书法……1000多件优秀学生作品主要来自日常教学,包含国画、书法、马勺、纸袋装饰、铺首街环、写意团扇、摄影作品、泥塑等多种艺术形式,都是同学们一双双巧手,在妙趣横生的艺术王国里流连忘返的杰作。

“我们的作品获奖了!”4月24日晚的艺术节开幕式晚会,是音乐、舞蹈大赛的精品汇演,也是美术作品的评优颁奖。台下不时发出阵阵欢呼,同学们眼神里流露出的尽是欣赏与羡慕的神情……

科技节承载梦想

“三、二、一,飞!”初二学生雷紫浩、胡浩天、姜普皓三人成功让自己组装的水火箭“嗖”的一声飞上天空。别看这是一个废弃的饮料瓶组装的水火箭,但只要瓶身灌入适量的水,打气筒充气达到一定的压力后,它就能像导弹一样快速发射出去,然后在空中有一个飞行轨迹,最后会自动打开降落伞徐徐降落,就像真的火箭一样。

科技节是学生展示自我的舞台,思维的火花在这里碰撞,青春的梦想在这里飞扬。同学们身上蕴藏的科技潜能得以充分展现。我们看到了一群充满生机与活力的未来科技之星。相信这样的体验,能为同学们的科学梦增添色彩斑斓的一笔。

校园里播种希望

昨天,随着运动会的闭幕,实验

中学为期半个月的“三节一会”在师生们热情的参与中落下了帷幕,每个学生都有不同的惊喜和收获。时间是短暂的,快乐却是无穷的,影响更是深远的。

一所学校如果只有知识学习,没有文化、艺术、体育等丰富多彩的活动,实在算不上是育人的“天堂”和成长的乐园。实验中学校长贺光香说,不只是“三节一会”,学校每学期58个社团引导,每个月都有活动展示,目的就是让每个孩子都参与进来,观察美、体验美、表现美、创造美,培养他们的审美情趣和审美能力。

到今天“三节一会”就要结束了,但学生们多才多艺的风采展示,实验中学“把每个孩子放在心上”的育人理念依旧在校园延续。在今后的日子里,愿梦想的种子继续在他们的心中生根发芽,不断长大!

(记者 牛敏 徐睿晗)

延安中小学校进入运动会时间——

花样开幕式各有各的精彩

1 延安中学: 创意十足,炫酷惊艳

最美人间四月天,正是运动好时节。4月25日上午,为期一周的延安中学2022年春季田径运动会拉开序幕。

开幕式上,最精彩的是运动员入场环节。与其他学校相比,今年延中学生的运动员入场方式绝对是创意十足,表现更为惊艳,充分展现了新时代新青年的精神风范。舞蹈尽展青春活

力,健美操动感十足,有的振臂高呼“请党放心、强国有我”的铮铮誓言,有的身着汉服演绎中华文明的源远流长,有的变身玩偶尽情展现童心童趣,有的打着标语鼓舞士气,还有的挥动着手绘班牌彰显班级文化……师生们古今中外兼收并蓄,展示出不一样的活力与风采。炫酷多元的表演,赢得观众们阵阵掌声和欢呼声。



2 宝塔一小: 如花少年,舞动希望

如果说中学生的运动会开幕式展现了年轻人的个性创新,那么,小学生的运动会开幕式则更多展示了少年儿童的真纯和欢乐。

4月26日上午,宝塔区第一小学第二届春季田径运动会开幕式上,随着欢快的锣鼓声和喜庆的唢呐声,六年级151名孩子扭起了陕北秧歌,一把把鲜艳的彩扇组成盛开的鲜花,一把把律动的花伞转出诱人的火轮。

三年级一群如花的少年,在碧绿的操场上忘情地奔跑着,鲜艳美丽的花环闪烁着童年的快乐,满载希望的翅膀舞动着明天的幸福。

活力四射的200名五年级学生组成的啦啦操社团欢快而来,孩子们手拿彩色的花球,踏着动感的节拍,炫动他们的激情,绽放他们的童年,每一个音符都被他们跳出了激昂的活力,每一个舞步都传达了他们的努力和坚持。

二年级360名孩子组成的“乘梦飞翔”花伞表演,撑开一片花伞,舞出一场灵动之美。

三年级腰鼓社团280名同学表演了独具魅力的欢腾腰鼓,鼓声阵阵,奔放激烈,抖动的红绸像艳丽的火炬,粗犷的舞姿演绎蓬勃的生命……(记者 邓志宏 通讯员 李文文)

